UY BAN NHAN DAN TP. THU BUC PE KIEM TRA CUOI HOC KY II

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc: 2022 — 2023
Mén: TOAN - Lép 9.

IPE CHINH THUC Ngay kiém tra: 19/4/2023

(De kiém tra co | trang) Thoi gian lam bai: 90 phat

(Khong ké thoi gian giao dé)

Bai 1. (1,5 diém) Giai phuong trinh bing cong thirc nghiém:
a) 2x2-7x+3=0 b) 4x(x-3)+9=0

: ; 1 5 i ; | .
Bai 2. (1,5 diém) Cho ham s y = Zx' ¢6 do thi la (P) va ham so y = Ex + 2 ¢6 do thi la (d)

a) Vé do thi (P) va (d) trén cung h¢ truc toa do.

b) Tim toa do giao diém cua (P) va (d) bz"mg phép tinh.

Bai 3. (1,5 diém) Khong giai phuong trinh: x> —3x— 6 =0 (*)

a) Chirng to phuong trinh (*) c6 2 nghiém phén biét x;; x..

b) Tinh tong va tich 2 nghiém cua phuong trinh (*).

¢) Hay tinh gia tri cia biéu thirc 4= (x, =3)(x, —3)+x] + x’

Baid. (1,0 di(fm)' Mot khu vudm hinh chir nhét ¢6 chu vi be:'mg 140 m. Tinh chiéu dai va chiéu rong
cua khu vudn biét rang 4 lan chiéu rong 16n hon 2 lan chiéu dai la 10 m.

Bai 5. (1,0 diém) Luc F (tinh bang Newton - N) cua gi6 khi thoi vuong goc vao canh budm ti 1¢
thuan vai binh phuong van tée cua gié v (tinh bang mét/giay - m/s) duge cho theo cong thirc

F =4y,
a) Khi vén toc cua gi6 la v = 20 (m/s) thi lyc F cua gio tac dong vao canh budm la bao nhiéu N?

b) Né'u canh budm ctia mot chiée thuyén budm chico thé chju duge luc toi dala 2716 (N). Vay khi
van toc cua gio la 90 (km/h) thi thuyén nay c6 thé ra khoi duge khong? Vi sao?

Bai 6. (0,5 diém) Mot lon nudce ngot cd thé tich 330 ml. Nguoi ta vira thiét ké mau lon
nude méi hinh tru ¢6 thé tich nh cii va dudng kinh day 1a 5,74 cm. Hoi chiéu cao lon
nudce sé 1a bao nhiéu? Biét cong thire tinh thé tich hinh tru 1a ¥ =3,14.R* i, trong d6 R la
ban kinh day, / la chiéu cao va Iml =lem? (két qua lam tron dén chir sé thap phan thi
nhat).

Bai 7. (3,0 diém) Cho tam giac ABC c6 ba goc nhon (AB < AC) néi tiép duong tron (O). Cac
duong cao AD, BE, CF cit nhau tai H.

a) Chimg minh: T&r giac BFHD noi tiép duge duong tron.

b) Goi M la diém ddi xtmg ctiia H qua AC.
Chirng mmh diém M thuoc duong tron (O) va BH.HM = 2. FH.CM

¢) Tia MD cit duong tron (O) tai N (N khac M), goi I la trung diém cua FD.
Chirng minh ba diém A, I, N thing hang.

- Hét —
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Bai Noi dung Diém
a) 2x>—7x+3=0. Tinh dugc A=25>0 0,5
=>xi=3vaxa=1/2 0,25x2

I | b)dx(x—3)+9=04x*—-12x +9=0 0,25
Tinh dugc A=0
= Phuong trinh c6 nghiém kép x; = x> = 3/2 0,25
a) Tinh bang gia tri cua (P) va (d) ding 0,25x2
Ve (P) va (d) ding 0,25x2
b) Toa d¢ giao diém cua (P) va (d) la nghiém cua hé phuong trinh
3 X i2 ) (O |
; Phuong trinh hoanh d¢ giao diém: Zx’ =5x +2 025
= %xz -—%x —2 =0 Giai phuong trinh ta dugc =>x1 =4 vax2=-2
x=4=>y=4= (44
x=-2=y=1=(-21) 0,25
Vay (P) va (d) cat nhau tai (4;4)va(—2; 1) y
a)x>—3x-6=0.Tinh A=...=33 >0 hoic a va ¢ trai dau 0,25
3 => phuong trinh ¢6 2 nghiém phan biét 0,25
b) Theo hé thirc Viet tacdé S=x1+x2=3;P=x1.X2= -6 0,25x2
C)TaCOA— (X1 —3)(X7’—3)+X1 +X7 = = 15 0,5
Goi x (m) la chiéu rong, y (m) la chiéu dai khu vu(m (x,y>0) 0,25
. |2(x+y)=140 2x + 2y =140
; Theo dé bai ta c6 hé phuong trinh: {4}, ol {—2x - dy=ih 0.25
Gidi h¢ phuong trinh ta duoc {" = ‘2‘: (nhan) 0,25
y =
Viy chiéu dai 1a 45 (m); chiéu rong 13 25 (m) 0,25
a) Khi vén toc gié 1a 20 (m/s) thi F =4.20> = 1600 (N) 0,5
b) Doi 90 (km/h) = 25 (m/s) ‘ 025
5 | Khi vén toc gi6 1a 90 (km/h) thi lyc tac dong 1én canh buom la
F=4.25" =2500 (N) > 2116 (N) ; '
Do d6 vai van toc gié 90 (km/h) thi thuyén khong thé ra khoi 0,25
Ban kinh day lon: R =5,74:2 =287 (cm), 0,25
6 i S SN T O 330 - 0,25
Chiéu cao lon nudc can thiét ké: h s, ZER 12,8 (cm)
a) Chimg minh dugc tr gidic BEHD ndi tiép (tong 2 goc doi = 180°) 1,0
b) Ta ¢ H va M ddi xtmg nhau qua AC = HCE = ECM (V¢ déi xirng) 0,25
ma ABE = HCE(cung phu goc BAC) = ECM = ABE 0,25
=t gidc ABCM noi tiép (2 dinh ké cing nhin mét canh...)
Lai ¢c6 AABC ndi tiep duong tron (O) = M thudc duong tron (O) 0,25

0,25




C/m: ABFH“ACEH (gg)

BH HF 0,25
= ——=——=>BH.HE = CH.HF < 2BH.HE = 2CH.HF 0.25
CH HE .
Ma 2HE = HM va CH = CM (A CHM cin tai C) = BH.HM = 2HF.CM
¢)Goi P la glao diém cua tia AD véi duong tron (O) (P khac A)
Ta ¢6 HCD = BAP = BCP = A HCP cén taiC =HD =DP
FDII = FBH APM FAD = lIMP
— AFAD e» AHMP (gg) = AFD = MHP va — =12 _ 2F1 _ FL
HM HP 2HD HD
= AFAI e&» AHMD (cge) = FAI=HMD = BAN = tia Al tring tia AN
= A, I, N thang hang. 0.5

- T6 cham thie tir 3 dén 5 bai.
- Hoc sinh vé hinh ding dén dau thi cham den phan do. )
- Hoc sinh co cach giai khac chinh xac, giam khao cho tron diém.

—Hét-—




